



## 祭灶神

北仑区九峰小学405班  
郑新祖弘(证号2217024)  
指导老师 王飞波

今天是腊月二十三,要祭灶神了。妈妈从菜市场买了一大篮草莓回来,又在老宁波土特产店买了一袋祭灶果。

我和妈妈开始准备祭灶神的東西。我们把桌子擦得一尘不染。妈妈把草莓小心翼翼地搭起来,不一会儿就搭成了一个金字塔。

我们把祭灶果拆开,哇!祭灶果真的形形色色呀!黄油果穿了一身金黄色的衣裳,豆酥糖穿了一层厚厚的棉衣。还有好多五颜六色的祭灶果,看得我口水直流。

祭灶开始了,我们点上香烛,轮流祭拜。我从妈妈的口中知道了祭灶的由来。传说灶王爷是玉帝派来的监察官,到了腊月二十三便要升天,去向玉帝汇报每户人家的善行或恶行。人们在这一天祭灶神,希望灶神在玉帝面前美言几句,以求来年有好运。

一个多小时后,香烛就燃尽了。开始吃祭灶果了,我拿起一块红色的祭灶果吃起来。哇!真好吃呀!里面是空心的,咬下去,香脆可口,美味极了。

## 小小“动物园”

海曙区高桥镇中心小学409班  
罗方宁(证号2214920)  
指导老师 徐红

有的人说家是温暖的港湾,有的人说家是让我们成长的乐园,但我觉得家更像一个“动物园”。

我的妈妈是“虎”和“羊”的混合体。在我作业没写好的时候,她就是一只大老虎。有一次,我只想玩,所以作业写得乱七八糟。妈妈检查时,发现有好多错题。她的眉头一下子锁了起来,随即对着我一通批评:“你怎么错这么多题?这些都是不该错的呀!”吓得我呆若木鸡地站在那儿,赶紧乖乖地去订正。等我订正全对了,妈妈眉开眼笑地说:“你看,认真就全对了吧!下次不能再这么粗心了啊。”当我学习认真时,妈妈又会像大绵羊一样,温柔地陪着我玩耍、做手工……

我的爸爸是一只名副其实的“熊”。不仅因为他有着像熊一样高大的身材、粗壮的四肢,有时也会像熊一样粗心大意。比如上次,妈妈让爸爸复印一张我的奖状,等爸爸下班回家,妈妈问道:“让你复印的东西带回来了吗?”爸爸想了想,随即如梦初醒般地说:“哎呀!我忘记了。”妈妈没好气地说:“唉!重要的事情你就不能写在纸条上吗?”

我则是一只“小猎豹”。不仅因为我有着猎豹一样的身材,而且我还和猎豹一样跑得很快。跑步时,我会像离弦的箭一样冲出去,每次都能取得班级第一,甚至年级段第一。

怎么样,我的家确实是一个小小“动物园”吧。

## 跳长绳

海曙外国语学校  
五江口校区401班  
施欣怡(证号2219167)  
指导老师 韩玉婵

“加油!加油!”耳畔又响起了欢呼的声音,去年跳长绳的情景又一次跃然在眼前。

那是一个中午,语文老师走进教室,拍手示意我们安静,说道:“准备长绳,请竹和邓摇绳。”老师有条不紊地安排,同学们跃跃欲试。

游戏开始了,操场上到处充斥着呐喊声。我也排在队伍里,看着同学们摩拳擦掌,准备大展身手。我的心里像有一百多个兔子在玩蹦床,可腿像被灌了铅一样沉。我心急如焚,马上就到我

了。刘好像看出了我的忧虑,跑到我身边:“别怕,你先看准绳子,等它快落地的时候,迅速跑进去,并随着绳子的甩动而跳动,只要记住节奏,保管你停不下来!”听她说完,我不再那么紧张了。

同学们都像猴子一样灵活地跳了过去,我用刘的方法跳了一下又一下……看!刘在为我鼓掌祝贺呢!

后来,我画了一幅画——在热闹的操场上,一位穿着蓝白相间校服的女同学,面对如鞭子一般的绳子,在好友的帮助下,克服内心的恐惧,勇敢地跳入绳中。

## 爆米花

海曙区横街镇中心小学402班  
舒珑悦(证号2215611)  
指导老师 王清

“砰!”那声音响彻云霄!爆米花的老爷爷又来了!

我们迫不及待地跑上楼,拿了玉米粒给老爷爷。只见他把食材放入一个水滴形状的神秘机器中,机器躺在火炉上不停地旋转。老爷爷很有节奏地踩着风箱,火越烧越旺。玉米粒在炉子里兴奋地跳着舞,展现着它们的热情。不一会儿,机子里传来了噼里啪啦的响声,玉米粒在机子里偷偷地变形了。

老爷爷把机器套到一个竹篮里,爸爸说:“快捂住耳朵。”随着一声巨响,浓烟喷涌而出,一阵扑鼻的米香迎面袭来!

我们收获了满满两大袋子的爆米花。我真好奇,小小的机器怎么能装下这么多的爆米花呢?难道这个机器是多啦A梦的口袋吗?



## 荷花

北仑区绍成小学401班  
王焯雅(证号2202425)  
指导老师 乐陶陶



## 好朋友

宁波滨海国际合作学校302班 蒋琬辰(证号2217416) 指导老师 王彦

## 挖路

海曙区古林镇藕池小学402班  
张浩宇(证号2203673)  
指导老师 洪小波

周六,我和妈妈来到华盛菜场吃早饭。以往热闹的道路,今天传来了震耳欲聋的响声,这是怎么回事?我走近一瞧,原来是施工队在挖路,挖掘机发出了“哒哒哒”的声音,吵得人耳朵都快聋了。

马路的这一边被护栏围了起来,挖掘机的里里挖呀挖,很多工人在防护栏里面干活。“为什么叔叔们要把这么好的路面挖了啊?难道他们在‘挖宝藏’吗?”我好奇地问妈妈。妈妈微微一笑,指了指我们身后的大黑管,我明白了,他们是要把这些大黑管放到地底下。由于修路给附近的通行带来了不便,所以有警察在路边指挥来往的车辆和行人。

寒冷的北风吹在脸上,让我忍不住打了个寒战。看看工人叔叔们依旧认真地干着活,我对他们肃然起敬。

我想不管什么工作,只要认真努力,都是最棒的,都值得我们敬佩。

## 纳米新型课桌

镇海蛟川双语小学502班  
屠晴(证号2213042)  
指导老师 王芳

纳米,在生活中越来越常见。一起来看看我发明的纳米新型课桌吧!

这种课桌看起来只是一张特别普通的课桌。但你可别小看它,它很轻,只有一克,就连一岁的小孩都搬得动。它可以随意伸缩,改变大小,可以缩到蚂蚁那么小,又可以伸到大象那么大。它还可以根据你的坐姿,来断定你的姿势合不合格。如果你的坐姿不合格,它会发出“警报,警报,你的坐姿不合格!”的声音,并且只有你能听见。如果还不改正,它就会一直响下去,把你吵死,只有你调整到了合格的坐姿,它才会停。

上课时,有的同学会做小动作,有的学生会讲空话。没关系,纳米新型课桌来帮助!这个课桌会在上课时变出一种口罩,戴在你的嘴巴上!还会生产出一种特牢固的绳子,如果你乱动手脚,就把你固定住,下课了才放你走。

下课了,这张纳米课桌会把上课时老师讲的重点转化为文字打印出来,随时可以查看哦!

听了我的介绍,你有没有心动呢?

## 南塘老街

海曙区孙文英小学  
布政校区401班  
王易可(证号2214243)  
指导老师 周吉芳

美丽的南塘老街,有着江南古镇的风韵,汇集了地方文化特色,是宁波的一张“金名片”。

南塘老街的建筑保留了明清时代的风貌。灰墙黑瓦,屋檐是用一片片瓦片铺成的,有些屋檐的边沿上还有青石雕呢!木窗上雕刻着许多喜鹊和鸽子,大约寓意着双喜临门吧。

沿着老街闲逛,能看见许多百年老字号:“缸鸭狗”“赵大有”“梅龙镇”……可以品尝到特色点心:宁波汤圆、奉化千层饼、水塔糕、梁弄大糕……都是现做现卖的哟。

卖糖画的叔叔勾住了小朋友们的脚步。只见他先从锅里舀出来一勺热乎乎的麦芽糖浆,接着在案板上——一会儿往左,一会儿往右,龙飞凤舞地画着,然后插上竹签,最后用铲子把它铲起来。就这样,一个又一个糖画到了小朋友的手中。咬上一口,“嘎嘣嘎嘣”响,又脆又甜,可好吃啦!

转悠一圈,拐个弯,绕到后面。一切都从热闹变得静谧了。那高高的粉墙,那雕花的门窗,那层层叠叠的黛瓦,那古朴别致的石桥,还有那不时拂过船舷的婀娜垂柳和一盏盏挂在屋檐下的大红灯笼……这一切倒映在翠绿的水面上,又被船桨不经意搅成一片涟漪,向四周荡了开去……

老街太美了,我情不自禁按下了“记忆”的快门……



## 老玉米

海曙区高桥镇宋家漕小学104班  
邱天(证号2213736)  
指导老师 潘久艳

组稿老师 董倩雯